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Bekanntgabe von Beschlüssen aus nichtöffentlichen Gemeinderatssitzungen 
 

Nichtöffentliche Sitzung vom 11.09.2018: 
 

Gemeinde Waakirchen, Teilflächensanierung des Gehwegs nördl. der Tölzer Straße im 
Bereich der Ortsdurchfahrt Waakirchen; Auftragsvergabe 
Die Firma ISKA wurde durch die Deutsche Telekom AG mit der Einbringung einer Leitung 
zur Anbindung eines örtlichen Betriebes an das „schnelle Internet“ beauftragt. Die betreffen-
de Leitung soll im Gehweg nördl. der Tölzer Straße im Bereich zwischen der Einmündung 
„Schaftlacher Straße“ und dem Autohaus Weingärtner verlegt werden. 
Bei der im Zusammenhang mit Leitungsverlegungen in öffentlichem Grund obligatorischen 
Ortsbegehung musste festgestellt werden, dass der betreffende Gehweg zumindest in Teil-
bereichen in einem relativ schlechten baulichen Zustand ist. Durch die Fa. ISKA wurde da-
raufhin angeboten, dass im Zuge der Leitungsverlegung auch eine Teilsanierung der erheb-
lichsten Schäden am Gehweg möglich wäre. Dadurch könnten z.B. die Kosten für die 
Baustelleinrichtung entfallen. Auf das beigefügte Angebot darf verwiesen werden. 
Da die Maßnahmen zur Verlegung der Leitung bereits in der KW 36 beginnen sollen, wurde 
der Sanierungsauftrag für den Gehsteig vorab durch den Bürgermeister erteilt. Der Gemein-
derat soll im Rahmen der heutigen Sitzung den erforderlichen „Bestätigungsbeschluss“ für 
die Auftragsvergabe fassen. Der Kämmerer war in die Entscheidung eingebunden. Die nöti-
gen Haushaltsmittel stehen zur Verfügung. 
Beschluss: Der Auftrag zur Teilflächensanierung des Gehweges an der Tölzer Straße soll 
gemäß des Angebotes vom 28.08.2018 an die Fa. ISKA vergeben werden. 
 
Straßenbeleuchtung, Abschluss des Straßenbeleuchtungsvertrages für die Jahre 2018 
bis 2023 
Durch die Bayernwerk Netz GmbH wird aktuell die Fortführung des bestehenden Straßenbe-
leuchtungsvertrages für den Zeitraum vom 01.10.2018 bis zum 30.09.2023 angeboten. 
Beschluss: Der Bürgermeister wird beauftragt, den vorliegenden Straßenbeleuchtungsver-
trag –Komplettpaket 2008 LED- für den Zeitraum vom 01.10.2018 bis zum 30.09.2023 mit 
der Bayernwerk Netz GmbH abzuschließen. 
 
Beschaffung weiterer Feuerwehrhelme für die Freiw. Feuerwehr Piesenkam (erneute 
Behandlung) 
Bereits zu den Haushaltsberatungen 2018 wurde von Kommandant Matthias Strein die Bitte 
zur Einplanung von Haushaltsmitteln vorgetragen. Von der Kämmerei wurde ein entspre-
chender Ansatz in den Haushalt 2018 aufgenommen. Der konkrete Antrag von Kommandant 
Strein mit zugehörigem Angebot wurde am 25.06.2018 im Finanzausschuss behandelt, wo-
bei die Vorlage einer Aktivenliste gewünscht wurde, welche den aktuellen Ausrüstungsstand 
sowie den Bedarf darstellt. Diese Liste wurde nunmehr vorgelegt. Auf telefonische Rückfrage 
erklärte der 1. Kommandant Strein, dass derzeit vier von den genannten 40 Aktiven noch 
nicht an mindestens zwei Übungen in diesem Jahr teilgenommen haben, diese voraussicht-
lich bis Jahresende aber noch absolvieren werden. 
Beschluss: Nach kurzer Diskussion beschließt der Gemeinderat hierauf einstimmig noch 21 
Helme gemäß vorliegendem Angebot der Firma BAS zu bestellen. 
 

 

In der Sitzung am 20.11.2018 wurden im öffentli-
chen Teil u.a. folgende Punkte behandelt:

Mair Max, Ersatzbau eines bestehenden Gerä-
te- und Lagerschuppens auf dem Grundstück 
FlNr. 61, Gem. Waakirchen, Brunnenweg	
Der Antragsteller möchte den auf dem o.g. Grund-
stück vorhandenen Geräte- und Lagerschuppen 
abreißen und durch einen „Ersatzbau“, welcher et-
was nach Nordosten gerückt werden soll, ersetzen. 
Der bisherige Schuppen hat eine Größe von 51m², 
das geplante Gebäude soll mit ca. 66m² etwas 
größer als der „Bestand“ ausfallen. Nach Sichtung 
der Planunterlagen fasst der Bauausschuss ohne 
weitere Diskussion folgenden Beschluss: Das ge-
meindliche Einvernehmen zum beantragten Vorha-
ben wird erteilt.

Baur Angelika und Striegl Johannes, Neubau 
eines Einfamilienwohnhauses mit Doppelga-
rage auf dem Grundstück FlNr. 1969/7, Gem. 
Schaftlach, Reutbergstraße
Die Antragsteller möchten auf dem o.g. Grundstück, 
auf welchem sich bisher lediglich eine Garage be-
findet, ein Einfamilienhaus mit der Firstrichtung 
nord-süd errichten. Das Haus soll sich oberirdisch 
über zwei Geschoße und eine Grundfläche von ca. 
100m² (12m x 8,4m) erstrecken. Das Gebäude soll 
ein Satteldach mit einer Neigung von 20° erhal-
ten. Östlich an das Wohngebäude soll eine Garage 
mit ca.40m² und Flachdach angebaut werden. Es 
werden 2 Stellplätze nachgewiesen. Die Vorgaben 

der gemeindlichen Stell-
platzsatzung sind damit 
erfüllt.
Nach Sichtung der Planunterlagen fasst der Bau-
ausschuss folgenden Beschluss:
Das gemeindliche Einvernehmen zum beantragten 
Vorhaben wird erteilt. Allerdings muss das Dach 
des Wohnhauses eine Dachneigung von mindes-
tens 23° aufweisen und die Garage ist mit einem 
Satteldach zu versehen.

Wermke Dr. Alexandra und Phillip, Antrag zum 
Neubau eines Einfamilienhauses mit Praxis 
und Doppelgarage auf dem Grundstück FlNr. 
1688/6, Gem. Waakirchen, Moosrainer Weg
Die Antragsteller möchten auf dem o.g. Grund-
stück ein Einfamilienhaus mit Praxisräumen er-
richten. Das Gebäude soll eine Größe von ca. 9m 
x 12m und somit eine Grundfläche von ca. 108m² 
aufweisen. Oberirdisch sollen zwei Geschoße ent-
stehen. Das Baugrundstück befindet sich im Gel-
tungsbereich des rechtsverbindlichen Beb.planes 
Nr. 18 „Waakirchen-Oberkammerloh“. Dieser gibt 
eine Mischgebietsnutzung vor, die vorliegende Pla-
nung ist mischgebietskonform, die Vorgaben be-
züglich des Lärmschutzes aus dem Bebauungsplan 
werden erfüllt.
Auf dem Baugrundstück werden insgesamt 5 Stell-
plätze nachgewiesen. Davon entfallen 3 Stellplätze 
auf die Praxisnutzung. Dies ist nicht vollumfänglich 
konform mit der gemeindlichen Stellplatzsatzung, 

Aus dem Bauausschuss

Sitzungstermine Januar 2019
Dienstag, 15.01.2019	 19.00 Uhr	 Gemeinderatssitzung, Großer Sitzungssaal
Dienstag, 22.01.2019	 18.00 Uhr	 Bauausschuss-Sitzung, Kleiner Sitzungsraum

Hinweis: Dieser graue Rahmen gehört nicht zur Anzeige

Auftragsnummer: 2781650
Erstellt am: 01.02.2012 14:56 Uhr
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Scheene Feierdog und a guads neis Jahr 2019!
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allerdings stehen zusätzlich die „Privatgaragen“ 
als Stellplätze zur Verfügung. Daher erscheint eine 
Abweichung von der Stellplatzsatzung möglich.
Beschluss: Das gemeindliche Einvernehmen zum 
beantragten Bauvorhaben wird erteilt. Von der 
gemeindlichen Stellplatzsatzung wird eine Ab-
weichung dahingehend zugelassen, dass für die 
Praxisräume lediglich drei Stellplätze nachgewie-
sen werden müssen. Es wird einer Befreiung von 
den Festsetzungen des Bebauungsplanes Nr. 18 
„Waakirchen-Oberkammerloh“ dahingehend zu-
gestimmt, dass u.a. die geplanten Stellplätze au-
ßerhalb des Baufensters errichtet werden dürfen.

Rixner Peter Verwaltungs GmbH, Tektur zum 
Bauantrag zur Errichtung eines Kaltvergasers 
sowie der Aufstellung von Büro- und Aufent-
haltscontainern auf dem Grundstück FlNr. 
572/1, Gem. Waakirchen, Brunnenweg	
Bereits in der Sitzung am 20.03.2018 hat sich 
der Bauausschuss mit dem betreffenden Antrag 
befasst. Zwischenzeitlich wurde auch die entspre-

chende Baugenehmigung erteilt. Mit dem jetzigen 
Tekturantrag wird die Zulassung eines geänderten 
Standortes für den Stickstofftank begehrt. Dieser 
soll nun nach Nordosten „verschoben“ werden. 
Ferner war bisher geplant, dass die Büro- und 
Aufenthaltscontainer direkt nordwestlich an das 
Gebäude G 3 anschließen. Jetzt sollen diese Con-
tainer jedoch 5 Meter nach Norden von der Halle 
abgerückt entstehen. Die zughörige Treppe war 
bisher auf der östlichen Containerseite vorgese-
hen. Diese soll nun z.T. auf der Südseite angebracht 
werden. Auch eine geringfügig andere Anordnung 
der Container ist geplant.
Nachdem die Änderungen eher unwesentlich sind, 
fasst der Bauausschuss den Beschluss, das ge-
meindliche Einvernehmen zum vorliegenden Tek-
turantrag zu erteilen.

Christoph Marcher

.

www.regina-beilhack.de

83707 Bad Wiessee · Münchner Strasse 20
M   0 171 . 314 29 38
T   0 80 22 . 7 47 62

immobilien@regina-beilhack.de

Edelweißstraße 9 · 83666 Waakirchen
Tel. 08021 5068354 · Fax 08021 5068355

info@gartenbau-danner.de
www.gartenbau-danner.de

· Planung
· Beratung
· Neuanlagen
· Umgestaltung
· Pflege

Veranstaltungskalender Januar 2019

Dienstag	 01.01. 	 10:15	 Neujahrsgottesdienst für den gesamten  
			   Pfarrverband, Kirche St. Martin Waakirchen
Mi-Fr	 02.-04.01. 		 Königsschießen, SG Eichenlaub, Schützenheim
Samstag	 05.01. 	 19:00	 Mitgliederversammlung Feuerwehr Piesenkam, Feuerwehrheim
 			   Königsschießen Preisverteilung, SG Eichenlaub, Schützenstüberl
Sonntag	 06.01. 	 11:00	 Cornelia Riepe & Marcus Vitolo - Dreikönigs Matinee,  
 			   Kleinkunstbühne, Waakirchen e.V., Aula Schule
 		  11:00	 Weißwurstfrühschoppen, Feuerwehrverein Marienstein,  
 			   Vereinsheim
Donnerstag	 10.01. 	 14:00	 Seniorennachmittag St. Jakobus Piesenkam, Pfarrsaal  
 			   Sachsenkam
Sonntag		  13.01. 	 09:00	Preistaubenmarkt der Jugend, Feuerwehrverein  
 			   Marienstein, Vereinsheim
Mittwoch	 16.01. 	 19:30	 Vortrag von Christoph Langer, Kolping, Pfarrsaal Schaftlach 
 			   Genauer Termin noch offen 		   
 			   Jahreshauptversammlung, Eisratz´n, Pfarrsaal Schaftlach
Samstag	 19.01. 	 14:00	 Kaffeenachmittag/Infostammtisch, VdK Schaftlach-Waakirchen, 
 			   Christlwirt
Sonntag	 20.01. 	 19:00	 Jahreshauptversammlung mit Neuwahlen,  
 			   Gebirgsschützen Kompanie, Pfarrheim Waakirchen
Freitag	 25.01. 	 19:30	 Martin Schmitt am Piano - „Aufbassn - der Blues & die  
 			   bayerische Sprache“, Kleinkunstbühne Waakirchen e.V.,  
 			   Aula Schule
Sa-So	 26.-27.01. 		 Fußballturnier Oberland-Cup, SV Waakirchen-Marienstein,  
 			   Turnhalle Waakirchen
Samstag	 26.01. 	 15:00	 Trachtenver. Waakirchen-Hauserdörfl, Kaffeekranzl,  
 			   anschließend
		  20:00	 Faschingsball, Trachtenheim Hauserdörfl
Sonntag	 27.01. 	 11:00	 Frühschoppen mit Jahreshauptversammlung, Kolping,  
 			   Pfarrsaal Schaftlach
Do/Fr	 31.1./1.2.		  Königsschießen, Sportschützenges. Waakirchen,  
 			   Turnhalle Waakirchen

Weitere Termine siehe auch im Heft! 
Die Redaktion übernimmt keine Gewähr für die Vollständigkeit und Richtigkeit der Termine!

Planen Sie ein Fest, vielleicht auch mit Zelt oder einem Umzug? So denken Sie bitte daran, 
dies 4 Wochen vorher bei der Gemeinde anzumelden! 
Nähere Infos erhalten Sie bei Frau Schmid, Tel. 90 28 25 (Gewerbeamt) und Herrn Liebl, 
Tel. 90 28 23 (Straßensperrung).
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Presse-Information aus dem Landratsamt Miesbach

Dank für ausgezeichnete Feuerwehrler

Zum zweiten Mal hat die Landkreisverwaltung eine Dankesfeier für besonders ausgezeichnete Mit-
arbeiter der Feuerwehren organisiert: In Miesbach kamen all die Feuerwehrmänner zusammen, die 
heuer für eine 25-jährige aktive Dienstzeit oder für eine 40-jährige aktive Dienstzeit geehrt wurden. 
Sie wurden zu einem Umtrunk und einem Essen eigeladen. „Wir beginnen eine neue Tradition“, sagte 
Landrat Wolfgang Rzehak zu der Veranstaltung.
37 Feuerwehren gibt es im Landkreis Miesbach. In 22 davon standen auf den Jahreshauptversamm-
lungen die Ehrungen für 25 Jahre oder sogar 40 Jahre aktive Dienstzeit an. 23 Männer erhielten das 
Feuerwehr-Ehrenzeichen in Silber, 28 Männer erhielten das Ehrenzeichen in Gold.
„Im internationalen Vergleich gibt es eine Organisation der Feuerwehr mit Ehrenamtlichen nur in 
Deutschland und in Österreich“, sagte Landrat Wolfgang Rzehak bei seiner Laudatio. „Ihr setzt euch 
365 Tage im Jahr ein, egal zu welcher Tageszeit oder an welchem Wochentag. Wo andere Zeit mit ihrer 
Familie verbringen können, habt ihr euch für das Gemeinwohl eingesetzt“, so Rzehak. Der Landrat 
erinnerte kurz „an ein Jahr geprägt von vielen Einsätzen“ und nannte exemplarisch aus der vergange-
nen Zeit die Sturmböen oder die Kampfmittelräumung. „Wir leben in Sicherheit dank euch, und dafür 
möchte ich euch herzlich danken, im Namen des Landkreises Miesbach“, so der Landrat.

Kreisbrandrat Anton Riblinger würdigte die Arbeit der Kameraden: „40 Jahre ist fast ein halbes Leben. 
Ihr ward Tag und Nacht in Bereitschaft! Wir helfen immer, wenn Bürger in Not geraten“.Der Kreis-
brandrat hielt auch die Organisation für sinnvoll, dass erst die Ehrenzeichen auf den Jahreshauptver-
sammlungen vergeben werden und danach noch die Dankesfeier des Landkreises folgt: „Wenn das 
Ehrenzeichen auf der Hauptversammlung verliehen wird, dann können die jungen Feuerwehrleute zu 
den Altgedienten aufschauen“, meinte er.

Bildunterschrift v.l.n.r.: Landrat Wolfgang Rzehak, FFW Waakirchen mit Stefan Britz, Klaus Nottenstei-
ner, Robert Deuerling, FFW Schaftlach mit Anton Wirkner, Sepp Haltmaier sen. und Sepp Haltmaier jun.
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***************************************************
Freiwillige Feuerwehr Piesenkam

Einladung zur
Mitgliederversammlung

am Samstag, 5. Januar 2018
im Piesenkamer Feuerwehrheim

***************************************************

 
 

Die Freiwillige Feuerwehr Schaftlach  
wünscht allen Mitbürgerinnen und Mitbürgern sowie allen Freunden  

friedvolle Weihnachtstage und die besten Wünsche für das kommende Jahr 2019. 
 

Ferner bedanken wir uns ganz herzlich 
bei allen Feuerwehrkameraden und Vereinsmitgliedern, 

am Ende eines ereignisreichen Jahres sagen wir "Danke" 
für alle Unterstützung, die wir wieder so vielfältig erhalten haben, 

für das kameradschaftliche Miteinander und die gemeinsamen Erfolge. 
Wir wünschen frohe Weihnachtstage, einen einsatzfreien Jahreswechsel 

sowie einen guten Start in ein erfolgreiches, gesundes und unfallfreies Jahr 2019 

Wir wünschen Ihnen und uns allen: 

„FROHE UND GESEGNETE WEIHNACHTEN UND EINEN 
RUHIGEN JAHRESWECHSEL INS NEUE JAHR 2019“. 

 

 

Einladung zur

Jahreshauptversammlung

Feuerwehrverein Marienstein

am Samstag, den 02.02.2019

18.30 Uhr

Im Vereinsheim Marienstein

Tagesordnung:

1. Begrüßung durch den 1. Vorstand

2. Bericht des 1. Vorstands

3. Bericht des Kassiers

4. Bericht der Revisoren

5. Entlastung des Kassiers

6. Ehrungen

7. Wünsche und Anträge

Die Vorstandschaft bittet um zahlreiches Erscheinen

Kunsthandwerkliche Grabmale
Steinrestaurierung

Skulpturen
Grabmalschriften und Vergoldungen

Baugeschäft - Baumaschinenverleih - Maurermeister
Herbert Kozemko

Tel.: 0 80 22 / 9 77 55 · Fax 0 80 22 / 9 77 57
E-mail: bau@kozemko.de · Internet: www.kozemko.de

Vermietung sämtlicher Baumaschinen und Baugeräte
Ausführung sämtlicher Baumeisterarbeiten im 
 Wohn-, gewerbe- und Landwirtschaftsbau
 estriche für Wohn-, gewerbe- und industriebau,
 Dämmungen und Abdichtungen

Frohes Fest ...

… und ein 
gutes 

Neues Jahr!




 









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Kindergarten Waakirchen

Brandschutzübung mit der Waakirchner Feuerwehr 
In der Advents- und Winterzeit werden viele Kerzen, Feuerschalen 
und Holzöfen angezündet bzw. angefacht. 
Kinder fühlen sich von diesen Licht- und Wärmequellen fast magisch 
angezogen. Sie mögen die Stimmung bei Kerzenschein und sind 
aber auch sehr interessiert, welche Eigenschaften das Feuer hat. 
Hier ist es uns sehr wichtig, dass die Kinder den richtigen Umgang 
mit Feuer lernen und sich auch der möglichen Gefahren bewusst 
sind. Aus diesem Grund findet in der Kindertageseinrichtung St. Martin jedes Jahr eine Brandschutzwo-
che statt. Wir rüsten uns für den Notfall und thematisieren kindgerecht die physikalischen Eigenschaf-
ten von Feuer und das 
richtige Verhalten im 
Brandfall. Die Mitglie-
der der Waakirchner 
Feuerwehr stehen uns 
dabei als Experten 
hilfreich zur Seite und 
besprechen im Vor-
feld mit dem Team die 
Fluchtpläne und den 
Ablauf einer Evakuie-
rung. Dann üben wir 
bei einem Probealarm, 
bei dem die Feuer-
wehr auch mit einem 
Fahrzeug vorfährt, den 
Ablauf. Die Feuerwehr-
männer besuchen an-
schließend alle Kinder 
in den jeweiligen Grup-
pen und stehen Rede und Antwort. Danach haben die Kinder noch die Gelegenheit, das Feuerwehrau-
to genau zu inspizieren und mit dem Wasserschlauch zu spritzen. Wir bedanken uns ganz herzlich bei 
Stefan Britz, Georg Noha und Markus Groß für ihr großes Engagement. Vergelts Gott!

Kesselfleischessen beschert Kindern 600 Euro
Christian Krämer jun. aus Krottenthal organisierte ein privates Kesselfleischessen. Beim Genuss der 
schmackhaften Speisen und Getränke und einer zünftigen Musik eröffnete er seinen Gästen, dass der 
Erlös dieser Veranstaltung dem Kindergarten St. Martin zugute käme. Diese zeigten sich dann sehr 
spendabel und so konnte Christian Krämer unserem Kindergarten 600 Euro übergeben. An dieser 
Stelle möchte sich Herr Krämer bei der Musi, dem Metzger, den Krautköchinnen und bei allen Helfern 
bedanken, die unentgeltlich mitgeholfen haben. Der Kindergarten bedankt sich ganz herzlich bei Herrn 
Krämer für die großzügige Spende. Wir freuen uns, dass das Christkindl noch ein paar Geschenke mehr 
für die Kinder kaufen kann. Vielen Dank!

Neues aus der Erika – Sixt – 
Kindertagesstätte 

 

Heiliger Nikolaus, du brava Mo‘! 

Am 6. Dezember war es wieder so weit, der 
heilige Nikolaus ging von Haus zu Haus. 
Auch bei uns klopfte es an die Tür. Als wir 
hinaus schauten, stand davor ein großer Sack, 
an dem auch ein Brief hing. Wir Kinder 
bekamen große Augen! Daraufhin saßen wir 
uns in gemütlicher Runde zusammen und 
betrachteten die guten Gaben, die wir in der 
Kreismitte auspackten. Eine Erzieherin las 
den Brief vor und wir lauschten ganz 
gespannt. Darin standen viele gute Dinge, die 
wir schon können und toll machen, aber auch 
das ein oder andere, was wir noch lernen 
müssen. Dabei stehen uns zum Glück unsere 
Erzieher tatkräftig zur Seite…  Als Dank für 
den reichlich gefüllten Sack und den schönen 
Brief sangen wir dem Nikolaus noch „Nikolo 
bum bum“.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Wohlverdient – Ab in den Ruhestand 

Ab Januar schicken wir unsere langjährige und liebe Kollegin 
Margitta Merkel in ihren wohlverdienten Ruhestand. Über 17 
Jahre war Frau Merkel in unserer Einrichtung als Erzieherin 
tätig. Wir bedanken uns von Herzen für ihre stets liebevolle, 
durchdachte und tatkräftige Arbeit mit den Kindern und 
Kollegen. „Wir vermissen Dich alle! Genieß deine Rente in 
vollen Zügen! Und komm uns mal besuchen!“ 

Deine Kollegen, Kinder und Eltern der Erika-Sixt-Kita 

 

Vincent, 5 Jahre 
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Anmeldung in der KiTa 
 
Am 13.02.2019 haben Eltern und Interessierte die Möglichkeit, in der Zeit von 13 
Uhr bis 17 Uhr  
ihr Kind für das Kindergarten- und Krippenjahr 2017/2018 anzumelden. 
 
Ab 15 Uhr können Sie sich auch gerne in der Einrichtung umsehen. 
 
Sollten Sie an diesem Tag keine Zeit haben, vereinbaren Sie bitte telefonisch einen 
Termin unter 08021-8180 
Buchkogelstr.52, 83666 Schaftlach 
 
 

Mitgliederversammlung mit Neuwahlen des  
Fördervereins Grundschule Waakirchen

Am Mittwoch, den 14.11.2018 fand die Mitgliederversammlung mit Neuwahlen der Vorstandschaft 
des Fördervereins der Grundschule Waakirchen statt. Nicht mehr zur Verfügung stand Herr Moosmair 
als Kassier, Frau Markl als 2. Vorstand und die Beisitzer Frau Absmeier, Frau Seitz und Herr Stör. Wir 
möchten uns an dieser Stelle ganz herzlich für die geleistete Arbeit bedanken und wünschen alles Gute 
für die Zukunft. Als neuer 1. Vorstand wurde Herr Lehner gewählt, sowie Frau Ulrike Maier als Kassier. 
Frau Wizemann, Frau Dr. Kinzinger-Büchel und Herr Kraus sind im Vorstand verblieben. Folgende Bei-
sitzer wurden neu ernannt: Frau Hanisch, Frau Hüfken, Frau Heider, Herr Kohlmeyer und Herr Skodacek. 
Wir bedanken uns für die Bereitschaft zur Mitarbeit und wünschen allen Neuen viel Freude im Amt.

von links nach rechts: Holger Kraus, Tobias Kohlmeyer, Valerie Wizemann, Dr. Christine Kinzinger-Bü-
chel, Klaus Lehner, Dr. Daniel Skodacek, Birgit Hüfken, Regina Heider, Ulrike Maier
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100 Jahre
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Spendenübergabe durch die ehemalige Volkshochschule
Die Auflösung der Volkshochschule Waakirchen ist bereits vollzogen. Die durch diese Auflösung 
noch vorhandenen Geldmittel in Höhe von 2.677,86 € wurden nun offiziell, laut Satzung, von 

Frau Hartl und Herrn Schweiger an die Schule übergeben. Wir bedanken uns sehr herzlich für diese 
Spende und werden das Geld ganz sicher zum Wohle der Kinder vernünftig einsetzen.

7. Hobbykünstlermarkt in Waakirchen am Krai

Ich war sehr überrascht, dass der Markt in den neuen Räumlichkeiten am Krai so gut angenommen 
worden ist und besucht war. Was mich am meisten glücklich gemacht hat war, dass ganz viele von 
Euch da waren und ich viel Lob und Gutes gehört habe. Auch wenn ich mich noch etwas in den Räum-
lichkeiten zurecht finden muss, war es ein Erfolg!
Ich konnte an folgende Einrichtungen 160 Euro spenden!

- Straußenhof für die Hippotherapie
- TSV Schaftlach für die Jugend
- SV Waakirchen für die Jugend
- Gartenbauverein für die Jugendprogramme
- Spielcafe Schaftlach

Meldet Euch bitte, wenn Euch was einfällt, wo man helfen (spenden) könnte für jeden Hinweis bin ich 
dankbar. Unter krayhof@t-online.de
Der Kuchenerlös wurde wie immer mit der Kolpingfamilie geteilt, bei der ich mich ganz herzlich  
bedanken möchte, ganz besonders bei Bärbel, Heidi und Hans, die mir mit Rat und Tat zur Seite stehen.
Ein Dankeschön an den SV Waakirchen der mir das Sportheim zur Verfügung gestellt hat.

Vergelt`s Gott
Sandra Liebl
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Pfarrverband Waakirchen-Schaftlach

Januar 2019

Kath. Pfarramt St. Martin   Pfarrer: Stephan Fischbacher
Lindenschmitweg 1     Pastoralreferent: Christoph Mädler  
83666 Waakirchen    Pfarrsekretärin: Christl Werlberger
Tel. 08021/246, Fax 08021/9852   Pfarrsekretärin (KITA): Margit Bergmeir
e-mail:      Öffnungszeiten des Pfarrbüros:
St-Martin.Waakirchen@ebmuc.de  Di / Mi  von  9.00 - 12.00 Uhr
Homepage: www.erzbistum-muenchen.de/pfarrei/pv-waakirchen-schaftlach 

Gottesdienste und Veranstaltungen St. Martin 
in Waakirchen und Marienstein

Dienstag 01.01. 10.15 Uhr Neujahrsgottesdienst für den gesamten Pfarrverband
    mit den Waakirchner Sternsinger
Mittwoch 02.01.  Kein Gottesdienst
Donnerstag 03.01.  Kein Rosenkranz
Freitag 04.01.  Kein Gottesdienst
Samstag 05.01. 19.00 Uhr Marienstein: Vorabendgottesdienst mit den Mariensteiner
   Sternsinger und Verkauf von Weihrauch und Kreide
   Kollekte für Projekte von Missio in Afrika
Sonntag 06.01. 10.15 Uhr Festgottesdienst – Erscheinung des Herrn mit Kirchenchor 
    und Orchester (Kempter-Messe)und mit den Waakirchner  
   Sternsinger und Verkauf von Weihrauch und Kreide
    Kollekte für Projekte von Missio in Afrika
Mittwoch 09.01. 19.00 Uhr Gottesdienst
Donnerstag 10.01. 14.00 Uhr Seniorennachmittag im Pfarrheim
   16.00 Uhr Rosenkranz
Freitag 11.01. 08.00 Uhr Gottesdienst - Krankenkommunion
Samstag 12.01.  Einkehrtag für KV und PGR in Elbach
   19.00 Uhr Marienstein: Vorabendgottesdienst
   Kollekte für das Maximilian-Kolbe-Werk
Sonntag 13.01. 09.00 Uhr Pfarrgottesdienst – Taufe des Herrn
    mit Vorstellung der Erstkommunionkinder
    Kollekte für das Maximilian-Kolbe-Werk
  10.15 Uhr Täufl ingsgottesdienst des gesamten Pfarrverbandes im 
    Pfarrheim, alle Täufl inge des letzten Jahres sind mit ihren

   Familien ganz herzlich willkommen, anschließend
    gemütliches Beisammensein bei Kaffee und Kuchen, 
    herzliche Einladung!
Dienstag 15.01. 14.30 Uhr bis 17.30 Uhr Schulung für Erstkommuniongruppenleiter im 
    Pfarrheim
Mittwoch 16.01. 19.00 Uhr Gottesdienst
Donnerstag 17.01. 16.00 Uhr Rosenkranz
Freitag 18.01. 08.00 Uhr Gottesdienst
Samstag 19.01. 19.00 Uhr Marienstein: Vorabendgottesdienst-Wortgottesdienst
Sonntag 20.01. 09.00 Uhr Pfarrgottesdienst mit Verabschiedung und Vorstellung der 
    neuen KV-Mitglieder
Mittwoch 23.01. 19.00 Uhr Gottesdienst
Donnerstag 24.01. 16.00 Uhr Rosenkranz
Freitag 25.01. 08.00 Uhr Gottesdienst
Samstag 26.01. 14.00 Uhr Taufe: Maria Zellner
   19.00 Uhr Marienstein: Pfarrgottesdienst 
Sonntag 27.01. 09.00Uhr Wortgottesdienst
Mittwoch 30.01. 19.00 Uhr Gottesdienst
Donnerstag 31.01. 16.00 Uhr Rosenkranz

Kath. Pfarramt Hl. Kreuz    Pfarrer: Stephan Fischbacher
Pfarrweg 4    Pastoralreferent: Christoph Mädler  
83666 Schaftlach    Pfarrsekretärin: Marianne Weindl
Tel. 08021/304, Fax 08021/9512   Öffnungszeiten des Pfarrbüros:
e-mail: Hl-Kreuz.Schaftlach@ebmuc.de  Di / Do / Fr  von  9.00 – 12.00 Uhr
Homepage: www.erzbistum-muenchen.de/pfarrei/pv-waakirchen-schaftlach

Gottesdienste und Veranstaltungen in Hl. Kreuz Schaftlach

Dienstag 01.01. 10.15 Uhr In Waakirchen: Neujahrsgottesdienst für den gesamten 
    Pfarrverband
Donnerstag 03.01.  Kein Gottesdienst
Freitag 04.01. 14.00 Uhr Krankenkommunion
Sonntag 06.01. 09.00 Uhr Fest der Erscheinung des Herrn mit Aussendung der
    Sternsinger, Kollekte für Projekte von Missio in Afrika
Donnerstag 10.01. 19.00 Uhr Gottesdienst
Sonntag 13.01. 10.15 Uhr Taufe des Herrn - Gottesdienst zum Ende der Weihnachtszeit
    mit Vorstellung der Erstkommunionkinder, Kollekte für das 
    Maximilian-Kolbe-Werk, anschl. Eine-Welt-Waren-Verkauf
Sonntag 13.01. 10.15 Uhr Im Pfarrheim in Waakirchen Täufl ingsgottesdienst des 
    Pfarrverbandes, alle Täufl inge des letzten Jahres sind mit 
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 			   ihren Familien ganz herzlich willkommen, anschließend  
 			   gemütliches Beisammensein bei Kaffee und Kuchen, herzliche 
 			   Einladung!
Dienstag	 15.01.	 14.30 Uhr	 Schulung f. Erstkommuniongruppenleiter im Pfarrheim Waakirchen
Mittwoch	 16.01.	 19.30 Uhr	 Religionen schaffen Frieden - weltweit setzen sich Religionen  
			   für Frieden ein. Anhand von Beispielen aus verschiedenen  
			   Kontinenten der Erde und von verschiedenen Religionsgemein- 
 			   schaften zeigt Referent Christof Langer auf, wie  
 			   Religionen sich in den letzten Jahren immer wieder erfolgreich  
 			   für Frieden eingesetzt haben (Pfarrsaal Schaftlach).
Donnerstag	 17.01.	 19.00 Uhr	 Gottesdienst
Sonntag	 20.01.	 10.15 Uhr	 Pfarrgottesdienst - Verabschiedung der ausscheidenden  
 			   und Einführung der neuen Mitglieder der Kirchenverwaltung
Donnerstag	 24.01.	 19.00 Uhr	 Gottesdienst
Sonntag	 27.01.	 10.15 Uhr	 Wortgottesdienst, anschließend Frühschoppen im Pfarrsaal  
 			   mit Eine-Welt-Waren-Verkauf und anschließender  
 			   Jahreshauptversammlung der Kolpingfamilie
Donnerstag	 31.01.	 19.00 Uhr	 Gottesdienst, anschließend Aussetzung des Allerheiligsten  
			   und Anbetung mit dem Musik- und Singkreis Laudatio

Gottes Segen für das Neue Jahr wünschen Pfarrer Stephan Fischbacher, 
Pastoralreferent Christoph Mädler und alle Mitarbeiter

Cäcilienkonzert am 24.11.2018

Welch große Rolle die Kirchenmusik in unserem Pfarrverband spielt, konnten die Besucherinnen und 
Besucher des Cäcilienkonzertes am 24.11.2018 erleben. 80 Mitwirkende füllten den Altarraum der 
Hl.-Kreuz-Kirche in Schaftlach und ließen ihre Stimmen und Instrumente erschallen – zur Freude des 
begeisterten Publikums und zur Ehre Gottes. In eindrucksvoller Weise hat die Chorleiterin Angela 
Schütz ein Programm mit musikalischen Werken vor allem aus der Gegenwart zusammengestellt. Der 
Schaftlacher Kirchenchor, der Jugendchor und der Kinderchor 2 des PV haben sehr eindrücklich har-
moniert, sowohl wenn sie getragene Stücke vorgetragen haben, aber auch wenn sie schwungvolle 
Lieder gesungen haben. Es fügten sich kindgerechte Lieder, gregorianischer Choral, ein amerikanischer 
Spiritual und auch die Missa brevis in G von W. A. Mozart zu einer großen Einheit zusammen, die von 
der Vielfalt der Kirchenmusik Zeugnis gab. Besonders ergriffen waren die ZuhörerInnen von den Solo-
gesängen der beiden Youngsters Lenny Achatz und Kattl Schedlbauer.
Eingerahmt war das Konzert von der Thematik des Lichtes: Vos estis lux mundi (Ihr seid das Licht der 
Welt) bildete den Auftakt, der alle Getauften ermuntere, ihrem biblischen Auftrag zu folgen und wie 
Christus Licht für die Welt zu sein. Zum Abschluss, noch vor dem Segenslied, baten die Scholasänger 
mit einem Abendlied Gott um Schutz und Segen „Te lucis ante terminum“ (Vor dem Verschwinden 
des Lichtes).
Den ganzen Abend über war die große innere Beteiligung der Mitwirkenden beinahe mit Händen 
zu greifen. Schließlich soll es darum bei der Kirchenmusik gehen: Dass die Herzen zu Gott erhoben 
werden und die Menschen in den Liedern und Gesängen ihren Dank und ihre Freude, aber auch ihre 
Bitte und Klage Gott vortragen. Selten war unsere Kirche so übervoll wie an diesem Abend und selten 
gingen die BesucherInnen so voller Ergriffenheit nach Hause.
Ich danke allen Mitwirkenden: den Sängerinnen und Sängern in den Chören als auch Eva Prockl (So-
pran), Ulrike Karpf (Alt), Sebastian Schober (Tenor), Martin Höller (Bass) und an den Instrumenten 
Tomislav Butorac (Violine), Dorothea Emmert (Violine), Monika Fuhs (Violoncello), Bodo Koenigsbeck 
(Fagott), Josef Stahuber (Orgel) und der Leiterin und Organisatorin Angela Schütz für den wunderba-
ren Abend.

Pfarrer Stephan Fischbacher

 
 

Katholisches Bildungswerk im Landkreis Miesbach e.V. 
Stadtplatz 4 - 83714 Miesbach 
Telefon 08025/99290 - Telefax 08025/992929 
KBW-Miesbach@t-online.de 
www.kbw-miesbach.de  
PROGRAMM DES KATH. BILDUNGSWERKS MIESBACH E.V. 
 Mi, 16.01.2019: 
Schaftlach: „Religionen schaffen Frieden“, Vortrag, Ref.: Christof Langer, 19:30 Uhr, 
Pfarrsaal Schaftlach  
Di, 19.03.2019: 
Schaftlach: „Bayrische Mythen“, Vortrag, Ref.: Sonja Still, 19:30 Uhr, Pfarrsaal 
Schaftlach  
Mo, 13.05.2019: 
Dachau: „Dachau- Versöhnungskirche, ein ganz besonderes Bauwerk“, Exkursion, 
Ref.: Claudia Mühlbacher, 14:00 Uhr, Gedenkstätte Dachau  
Di, 02.07.2019: 
Schaftlach: „„Die Freude des Evangeliums“ Die Visionen des Papstes“, Vortrag, 
Ref.: Johann Fellner, 19:30 Uhr, Pfarrsaal Schaftlach 
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Evangelisch-Lutherische 
Kirchengemeinde 
Gmund - Schaftlach

Januar 2019

Evangelisch-Lutherische Kirchengemeinde Tel.: 08022/76700
83703 Gmund a. Tegernsee Kirchenweg 15 Fax: 08022/769520
E-Mail: pfarramt.gmund@elkb.de www.gmund-evangelisch.de

Gottesdienste Erlöserkirche, Kirchenweg 15, Gmund a.Teg.
Gottesdienste Heilig-Geist-Kirche, Blombergweg 5, Schaftlach

   Gmund   Schaftlach

06.01.2019  10.30 Uhr Gottesdienst
Epiphanias    

13.01.2019   10.00 Uhr Gottesdienst
1.S.n.Epiphanias   mit Abendmahl und dem Chor
     Chorella, anschl. Kirchenkaffee

20.01.2019  10.30 Uhr Gottesdienst 
2.S.n.Epiphanias     

27.01.2019  10.30 Uhr Gottesdienst 
3.S.n.Epiphanias

Konfi rmandenunterricht am 17. Januar von 18.15 Uhr bis 19.45 Uhr 

Bibelgesprächskreis am 24. Januar um 20.00 Uhr 

Ökumenischer Frauentreff
Die Treffen fi nden monatlich, jeweils von 19.30 Uhr bis 
21.00 Uhr im Evangelischen Gemeindehaus in Gmund statt.

Der nächste Termin: Donnerstag, 10. Januar

Der VdK OV Schaftlach – Waakirchen informiert:
Der nächste Kaffeenachmittag ist am 19. Januar 2019 um 14.00 Uhr beim Christlwirt 

in Waakirchen. Wie immer steht ein reichhaltiges Kuchenbuffet bereit. 
Über Zahlreiches Erscheinen freut sich die Vorstandschaft. 

Außerdem wünschen wir allen Mitgliedern, Verwandte und Freunden 
ein gutes, gesundes neues Jahr!

Evangelisch-Lutherische
Kirchengemeinde Bad Wiessee

Januar 2019

Evangelisch-Lutherische Kirchengemeinde  Tel.: 08022/99030
83707 Bad Wiessee - Kirchenweg 4  Fax: 08022/857758
E-Mail: pfarramt.badwiessee@elkb.de  www.badwiessee-evangelisch.de

Öffnungszeiten Pfarrbüro: Dienstag und Freitag von 9-12 Uhr

Gottesdienste in der Friedenskirche, Bad Wiessee Kirchenweg 4 

Dienstag 01.01. 17.00 Uhr  Neujahrsandacht
Sonntag 06.01. 09.30 Uhr  Gottesdienst 
Dienstag 08.01. 19.00 Uhr  Stunde der Lichter
Sonntag 13.01. 09.30 Uhr  Gottesdienst mit Abendmahl
Sonntag 20.01. 09.30 Uhr  Gottesdienst  
Sonntag 27.01. 09.30 Uhr  Gottesdienst  

Gottesdienste im Angerkircherl in Hauserdörfl , Am Anger 7

Sonntag 06.01. 11.00 Uhr  Gottesdienst mit Abendmahl

Veranstaltungen im ev. Gemeindehaus in Bad Wiessee, Kirchenweg 4
Mittwoch 09.01. 19-21 Uhr  Ök. Bibelgesprächskreis: „Bewegung in Antiochia“ 
     mit E. Obermaier und G. Strauß
Mittwoch 23.01. 19-21 Uhr  Ök. Bibelgesprächskreis: „Miteinander oder gegeneinander?“
    mit E. Obermaier und G. Strauß  
Freitag 25.01. 15-17 Uhr  Seniorennachmittag: Gespräch über die Jahreslosung 

Ökumenische Klinikgottesdienste – mit Pfarrerin Kopp- von Freymann u. dem kath. Team
Sonntag 06.01. 09.00 Uhr   Klinik im Alpenpark
Sonntag 06.01. 10.15 Uhr   Klinik Medical Park St. Hubertus
Sonntag 20.01. 09.00 Uhr   Klinik im Alpenpark
Sonntag 20.01. 10.15 Uhr   Klinik Medical Park St. Hubertus
Sonntag 27.01. 09.00 Uhr   Klinik Medical Park, Fachklinik am Kirschbaumhügel
Sonntag 27.01. 10.30 Uhr   Klinik Medical Park, Privatklinik am Kirschbaumhügel
     mit anschließendem Gesprächsangebot

Regelmäßige Gruppen – alle im ev. Gemeindehaus, Kirchenweg 4
Montag 18.30-19.30 Uhr  Bläserkreis am Tegernsee 
Montag 19.30 Uhr  Kirchenchorprobe
Dienstag 12 – 17 Uhr  Förderunterricht für Berufsschüler
Dienstag 18.30 Uhr  Seniorengymnastik
Mittwoch 9 - 12 Uhr  Spielcafe
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EC Marienstein gewinnt Bezirkspokal Ü50

Am Samstag, den 24.11.2018 wurde im Eisstadion Peißenberg der Bezirkspokal AH ausgetragen. Ab 
7.00 Uhr früh kämpften 12 Mannschaften um die Plätze. Am Ende konnte sich der EC Marienstein mit 
den Schützen Mayr Manfred, Buchberger Alois, Kameter Sigi und Uschold Andi mit 2 Unentschieden 
und 20:2 Punkten durchsetzen und den 1. Platz erreichen. Somit sind sie Bezirksmeister Bezirk III. Da-

Hans Steingraber GmbH & Co. KG · Robert-Bosch-Str. 1
83607 HolzkirchenTel. 08024 / 9066-0 · www.steingraber.de

Seit 1928 Ihr freundlicher Opel-Partner in Holzkirchen.

Haslach 1 · 83666 Waakirchen
Telefon 0171 - 767 30 09

eMail: elektrotechnik-hinterholzer@t-online.de

Herren und Damensalon
Christian Lehnert

Tegernseer Str. 25
Waakirchen

Tel. 08021-247

 

 

 

St. Martin 
Waakirchen und Schaftlach 
  Wir wünschen allen ein  

gesundes und glückliches 2019! 
 

Wir laden ein am 

 16.01.  Religionen schaffen Frieden  
   
      Vortrag von Christof Langer im  
     Pfarrsaal Schaftlach    
      Beginn 19.30 Uhr 

  
  
27. 01.    Frühschoppen im Anschluss an den Gottesdienst.  
        Danach 
   Jahreshauptversammlung 
                 Die Einladungen ergehen mit Details  
         an alle Mitglieder per Brief. 
 
 
 

 
 
 

Das neue Programm für das 1. Halbjahr 2019 liegt aus.  
Wir  freuen uns über jeden, der zu uns kommt. Bei Fragen steht der Vorstand 

gerne Rede und Antwort. Die 1. Vorsitzende

  

Monika Finger ist unter 

 

08021- 507 533 zu erreichen. 

Der Januar im Jugendzentrum Planet X

Kultur: Tomi Ungerer im Olaf Gulbransson Museum
Ausstellung im Olaf Gulbransson Museum in Tegernsee

Museumsbesuch am Freitag, 4.1.19, Treffpunkt um 15:00 im Planet X.

Um Voranmeldung bis zum 2.1.19 wird gebeten!

Sport: Rodelausflug zur Huberspitz
Samstag, 12.1.19, zur Huberspitz/Hausham

Treffpunkt ist um 10:00 Uhr im Planet X. Bitte für aktuelle Infos unsere Homepage 

konsultieren. www.planetx-tegernsee.de

Öffnungszeiten: Dienstag:  nach Absprache  Mi-Do-Fr: 16:00 – 20:30 Uhr, offener 
Treff  Samstag: 15:00 – 18:30 Uhr, offener Treff Sonntag und Montag geschlossen.

Pl@netX - das Jugend- und Kulturzentrum im Tegernseer Tal

Max-Josef-Straße 13 // 83684 Tegernsee · Tel.: 08022/663863 // Fax.: 08022/663864

www.planetx-tegernsee.de   //   info@planetx-tegernsee.de  
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Ambulanter Dienst: Mo. bis Fr. 7.30 – 14.30 Uhr, Tel.Nr. 08022-769581 
Tagesgruppe für Demenzpatienten: Di. bis Fr. von 9 bis 16:30 Uhr 
Kleiderstube „Ringelsocke“: Mo. bis Fr. von 9 bis 14 Uhr  
„Gmunder Tafel“: Ausgabe Lebensmittel Sa. 14.30 – 16.00 Uhr 
Bücherkeller: Mo.-Fr. 8 bis14 Uhr. 
 

 
Seniorennachmittage im Januar 2019 

Alle interessierten Bürger und Gäste sind eingeladen! 
 

Gmund 
Dienstag, 08.01.2019, 14.30 – 16.30 Uhr 
 
Die Kindergarde der Seegeister 
präsentiert ihr neues Faschingsprogramm 
Motto: die Fünfziger Jahre 
 
Feiern Sie mit uns im Gasthof Maximilian in 
Gmund! 
 

Bad Wiessee 
Freitag, 25.01.2019, 15.00 – 17.00 Uhr 
 
Gespräch über die Jahreslosung  
mit Pfarrer Voß  
 
Evang. Gemeindehaus Bad Wiessee, Kirchen-
weg 4 

 
 
 

Kleidung dringend gesucht  

für das kleine Sozialkaufhaus „Ringelsocke“  

des Diakonievereins Tegernseer Tal in Gmund 

 

Der Winter dauert noch immer an und durch die extreme Kälte der letzten Zeit 
sind unsere Regale leer geworden. Viele Bedürftige und einkommensschwache 
Familien brauchen auch jetzt noch warme Kleidung und Schuhe. 

Sie bleiben an diesen kalten Winterabenden auch gerne zu Hause? Vielleicht bie-
tet sich ja Zeit und Gelegenheit, die Schränke zu durchforsten und nicht Getrage-
nes für einen guten Zweck zur Verfügung zu stellen. 

Wir brauchen noch warme Winterkleidung und Schuhe. Aber auch Frühjahrsklei-
dung, die bei Ihnen keine Verwendung mehr finden wird, nehmen wir jetzt schon 
gerne an.  

Montag bis Freitag von 9 bis 14 Uhr nehmen unsere freundlichen Mitarbeiterin-
nen ihre Spenden entgegen und beraten unsere Kunden. Der geringe Beitrag, 
den unsere Kunden leisten müssen, hilft uns, die Kosten des sozialen Projekts 
„Ringelsocke“ zu decken. 
 
 
 

 

Bestattungen Riedl
Inh. Anton Riedl, geprüfter Bestatter 

Erd-, Feuer- und Seebestattungen
& Bestattungsvorsorge

Erledigungen sämtlicher Formalitäten,
Zeitungsanzeigen, Sterbebilder und Trauerdruck

In den schweren Stunden des Abschieds sind wir immer für Sie da.

83734 Hausham · Agatharied 12                  Tel. 0 80 26 / 9 33 03
83684 Tegernsee · Seestraße 15                    Tel. 0 80 22 / 9 30 16

Unser Gemeindebote 11/201127

Vortragsreihe:Gesellschaft im Dialog
Das Evangelische Bildungswerk Bad Tölz bietet in Zusammenarbeit mit der Volks-
hochschule Gmund - Dürnbach eine Vortrags - und Diskussionsreihe an zu interessanten
gesellschaftspolitischen Themen.
Die Veranstaltungen beginnen jeweils um 19.30 Uhr in der VHS Gmund-Dürnbach,
Münchner Str.139.
Mittwoch,9.November 2011
Klimawandel fordert Umdenken:Der Landkreis Miesbach soll energieautark
werden.Aber wie kann der Energieverbrauch reduziert werden?
Referent:Prof.Dr.Ing.Andreas Holm;Bürgerstiftung Energiewende Oberland,
Hochschuldozent für Bauphysik
Eintritt für jede Veranstaltung:5 Euro,ermäßigt 4 Euro.
Wir bitten um Anmeldung bei der VHS unter Tel.:08022/7254

Termine Präparanden / Konfirmanden
Präparandenunterricht:Dienstag,15.November 2011
Konfirmandenunterricht:Dienstag,22.November 2011
Jeweils von 18.00 bis 20.00 Uhr im Gemeindehaus in Gmund 

Kirchenchor
Der Kirchenchor probt mittwochs von 17.30 bis 19.00 Uhr im evangelischen
Gemeindehaus in Gmund.
"Energiewende - und wie weiter?"
Vortrag zum Beschluss der Bundesregierung und dessen Herausforderungen
für Kirche und Gesellschaft.
29.November 2011,19.30 Uhr in der evangelischen Kirchengemeinde Miesbach,
Rathausstr.8
Referent:Kirchenrat Dr.Wolfgang Schürger,Beauftragter für Umwelt und
Klimaverantwortung der Evangelisch- Lutherischen Kirche in Bayern

Evangelisches Bildungswerk Bad Tölz e.V.
V.i.S.d.P.Pfrin.Simona Hanselmann-Rudolph
Schützenweg 10   83646 Bad Tölz
Tel.:08041/76127349

Bestattungen unf Überführungen

Korbinian Riedl
Inh. Anton Riedl   Geprüfter Bestatter
Seestraße 15  -  83684 Tegernsee

Erd-, Feuer- und Seebestattungen, 
Bestattungsvorsorge

Wir erledigen für Sie alle Formalitäten,
Zeitungsanzeigen, Sterbebilder und Trauerdrucksachen

Telefon: 08022/93016
Tag und Nacht dienstbereit

HVTV„Schmied von Kochel & 
Bodenschneid“ Waakirchen- 
Hauserdörfl e.V. gegr. 1919 

Vergelt´s Gott an 
Sixtus Impler

Unser Ehrenmitglied Six-
tus Impler spendete dem 
Trachtenverein Waakir-
chen-Hauserdörfl, dem er 
sehr verbunden ist und 
wo er mehr als ein Jahr-
zehnt Fähnrich war, an-
lässlich des 100-jährigen 
Gründungsfestes im Jahr 
2019 einen sehr ansehn-
lichen Geldbetrag.

Ebenso bedachte er die Knappenkapelle mit einer großzügigen Spende. Diese feiert ebenfalls im Jahr 
2019 ihr 100-jähriges Jubiläum.

Die beiden Vereine bedanken sich recht herzlich bei ihrem Gönner
Auf dem Foto – die Geldübergabe bei Sixtus Impler dahoam, mit den Vorständen Roland Kostkan und 
Georg Schmidt.

Franziska Schmidt - Schriftführerin



36 Waakirchner Gemeindeblatt   Januar 2019 ][ 37Waakirchner Gemeindeblatt   Januar 2019][

Multivisionsshow – Erlebnisbericht
Thema: Tour Du Mont Blanc

Die Umrundung des Weißen Monarchen
Ein Tourenklassiker für Mountainbiker

am Fr. 11. Januar 2019 um 19:30 Uhr
in der Aula der Volksschule Waakirchen

Zwischen Chamonix und Courmayeur ist Alpingeschichte geschrieben worden. So ist es nicht ver-
wunderlich, dass das Bergmassiv um den höchsten Berg der Alpen – den Mont Blanc – Bergsteiger 
und heute auch Mountainbiker magisch anzieht. Die Nordseite ist immer noch stark vergletschert 
und im Süden ragen extreme Felswände gen Himmel.
So war es auch beim Organisator und vielfachen Alpenüberquerer Walter Müller ein lange geheg-
ter Wunsch, den „Weißen Monarchen Europas“ mit dem Mountainbike zu umrunden. Zweimal 
war der Versuch bereits fehlgeschlagen. Im Juli 2018 war es schließlich soweit. Zusammen mit sei-
nen langjährigen Begleitern, Alfred Pfisterer und Wolfgang Nagler, unterstützt durch den Youngster 
Michael Scherer, gelang der Tourenklassiker in 6 Tagen.
Bei dem Wechsel zwischen Schweiz, Italien und Frankreich hat man den Mont Blanc von allen 
Seiten gesehen und dabei traumhaft schöne Alpenpässe, wie den  Col du Grand Ferret (2537 m) 
und Col de la Seigne (2515 m) überquert.

Der Vortrag zeigt die von Martigny aus gestartete und von überwältigenden Panoramen begleitete 
Westalpentour.

Organisator und Vortragender: Walter Müller *** Anmeldung unter: Tel. 08041/7950561
E-Mail: schatzberg_muc@maksimo.de

v.l.n.r. Walter Müller, Alfred Pfisterer, Wolfgang Nagler, Michael Scherer am Col de la Seigne  
(2515 m). Im Hintergrund der Gipfel des Mont Blanc

Mehrgenerationenhaus 
Begegnungszentrum Tegernseer Tal 

 

Leo-Slezak-Str. 8• 83700 Rottach-Egern • Tel.: 08022/24949 

Gefördert von:  
 Gemeinde 
        Rottach-Egern 

Wir wünschen Ihnen allen ein gesundes, glückliches und zufriedenes neues Jahr und  
laden Sie auch im neuen Jahr herzlich zu all unseren Angeboten ein! 

 
Ganz besonders möchten wir Sie in diesem Monat jedoch auf das folgende hinweisen: 
 
Begleitung am Computer und ihrem Mobilgerät 
 
In Einzelstunden (1:1-Begleitung) unterstützen Sie versierte technikerfahrene Ehren-
amtliche beim Umgang mit dem Computer, Laptop, Tablet, Smartphone, Handy usw.  
Im Mittelpunkt stehen dabei die Begleitung beim eigenständigen Umgang mit ihrem 
Kommunikationsmedium sowie die Klärung ihrer Fragen durch den ehrenamtlichen Be-
gleiter. Die Begleitung am Computer und ihrem Mobilgerät dient jedoch nicht zur Wei-
tergabe von Spezialwissen.  
Für jede Einzelstunde wird ein kleiner Unkostenbeitrag in Höhe von 3,50 Euro erhoben. 
 
Auch außerhalb der begleiteten Zeiten ist eine Nutzung des hauseigenen Computers  
möglich. 
 
Wann? 
Montag:            14 bis 16 Uhr (nur Apple-Produkte wie iPad, iPhone, Mac) 
Dienstag:          12 bis 15 Uhr 
Mittwoch:        16 bis 19 Uhr 
Donnerstag:    09 bis 12 Uhr 
Freitag:             12 bis 16 Uhr 
 
 
 
Terminvereinbarung telefonisch unter 08022/24949 oder direkt im Mehrgenerationenhaus 
 

  

Entdecken Sie unsere Angebote… 
 

… denn es gibt hier für jeden etwas zu finden und zu tun, z.B. 
 

 Offener Treff, um in Gemeinschaft Zeit zu verbringen, Interessen zu leben, Erfahrungen 
auszutauschen und Neues zu entdecken 

 Kochen, gemeinsam Mittagessen oder Frühstücken in Gesellschaft 
 Generationenspezifische sowie generationenübergreifende Angebote 
 Angebote in den Bereichen Gesundheit, Bewegung, Bildung, Kultur und Kreativsein 
 Die Möglichkeit, sich entsprechend seiner Interessen ehrenamtlich zu engagieren 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

Sie haben Fragen und/oder interessieren sich für unsere Angebote und 
Veranstaltungen? Wir freuen uns über Ihren Anruf oder Ihren Besuch! 

Sie finden unser Monatsprogramm zudem im Internet unter: 
 

https://www.caritas-nah-am-naechsten.de/mehrgenerationenhaus-rottach-egern 
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  Kleinkunstbühne Waakirchen e.V. 
 

So. 06. Jan. 2019 
Dreikönigs-Matinee 

Cornelia Riepe & Marcus Vitolo 
Geige und Klavier- klassisch bis beschwingt 

mit Werken von Mozart, Kreisler, Dvorak 
 
 
 
 

„Duo Riepe Vitolo“ 
Cornelia Riepe und Marcus Vitolo leben beide mit ihren Familien in Waakirchen. Seit 2003 
verbindet die Familien eine Freundschaft, bei der sich auch immer wieder Gelegenheiten zu 
gemeinsamem Musizieren ergeben. Erst in diesem Jahr entstand die Idee, als in Waakirchen 
lebende Geigen- und Klavierlehrer in Waakirchen als Duo gemeinsam aufzutreten. 

Cornelia Riepe 
kommt aus einem Musikerelternhaus und bekam mit 
sieben Jahren ihren ersten Violinunterricht in 
Hildesheim, später an den Musikschulen Lohne und 
Delmenhorst und bei Prof. Kupczyk von der Musik-
hochschule Bremen. Nach einer sehr intensiv-
musikalischen Kindheit und Jugend mit Teilnahme und 
Preisen bei Jugend musiziert, Auftritten z.B. im 
niedersächsischen Landtag mit dem „Jungen 
Oldenburger Streichquartett“, Kammermusikkursen 
und regelmäßigem Orchesterspiel, entschied sie sich 
zunächst zu einem Jurastudium, das sie mit 

Staatsexamen abschloss. Anschließend hat sie während der Elternzeit für ihre beiden Kinder dann 
doch die Musik zum Beruf gemacht und Musikpädagogik Magister mit Schwerpunkt Violine und 
Gesang an der LMU München studiert. Seit 2007 ist sie als Geigenlehrerin in Waakirchen tätig, seit 
2011 am Musikinstiut Icking e.V. und seit 2016 am Gymnasium Tegernsee. Sie tritt auch als Geigerin 
auf, solistisch und kammermusikalisch, und als Orchestermusikerin (z.B. Opernbühne Aibling e.V., 
Camerata Eberfing, Ensemble Musica Sinfonica, Miesbacher Kammerorchester). 

Marcus Vitolo wurde 1967 in Stuttgart geboren, 
erhielt ersten Klavierunterricht mit 6 Jahren und 
wurde 1978 am Konservatorium „Giuseppe Verdi“ 
in Mailand, Italien, mit 11 Jahren aufgenommen. Er 
besuchte das Liceo artistico-Musicale del 
Conservatorio di musica „Giuseppe Verdi“, Milano 
(Musisch-künstlerisches Gymnasium des 
Konservatorium „Giuseppe Verdi“, Mailand ). Nach 
dem Abitur studierte er weiterhin Klavier bei 
Maestro Hans Fazzari und schloss mit 
Konzertdiplom ab. Daneben begann er 1985 eine 

eigene Klavierunterrichtstätigkeit. Seine Studien führte er dann bei Walter Krafft am „Münchener 
Musikseminar“ fort und baute sich anschließend eine eigene Klavierschülergruppe im Tegernseer 

Einlass: 10.30 Uhr Beginn: 11.00 Uhr - Eintritt: 10,00 € (Vvk)  12,00 € (Ek) 
In der Aula der Grundschule Waakirchen 

Raum und im Pianohaus Mahler in München auf, die bis heute besteht. 1990 begann er eine private 
Gesangsausbildung bei Prof. Anneliese Schloßhauer. 1993 absolvierte er ein Fortbildungsstudium 
Klavier bei Olaf Dressler und Sylvia Hewig-Tröscher am „Richard Strauss“ Konservatorium, 
München, das er als staatlich gepr. Klavierlehrer abschloss. Gleichzeitig führte er seine 
Gesangsausbildung fort, erst bei Horst Schwarzer in München, dann mit Lothar Roesler, später mit 
Elisabeth Artmeier-Mogl. 

Er arbeitet als freier Mitarbeiter für den „Freundeskreis für die Förderung junger Musiker“ e.V., 
(Organisation, Betreuung der Webseite und Konzertrezension), für die hiesige Zeitung (Miesbacher 
Merkur) und für die Kulturzeitschrift „Kulturvision“. 

 
„der Blues & die bayerische Sprache“ - „Aufbassn“ 

am Piano 
Martin Schmitt 

Fr. 25. Jan. 2019 
 
 
 
 

„der Blues & die bayerische Sprache“ - „Aufbassn“ 
Der Blues und die bayerische Sprache. Das sind zwei urwüchsige Angelegenheiten. Und es sind zwei 
spezielle Themenwelten, die nicht nur gut zusammenpassen, sondern sich sogar hervorragend 
ergänzen. „40 Jahre bayerisch sprechen und 30 Jahre Bluespiano spielen, da liegt es doch für mich 
natürlicherweise auf der Hand, beides zu verbinden. 
So ist es mir zum ersten Mal gelungen, meine Gefühle direkt und unverfälscht in meiner 
Heimatsprache in meine Lieder einfließen zu lassen – sei es nun auf humoristische, ironische, 
hintergründige oder ernste Art“. 
Martin Schmitt verbindet mit seinem neuen Album bayerische Texte mit 
Blues-, R&B-, Soul- und Jazzelementen - gewissermaßen eine Rückbesinnung auf seine 
musikalischen und sprachlichen Wurzeln. Sozusagen „blues no bayerisch“. 
Die Texte sind so bunt wie das Leben: Es geht um Ärger mit unliebsamen Zeitgenossen 
(„Damadawada“), um Anmachkatastrophen („Des gehd ned guad“) und dem heute häufig zu hörenden 
herzhaften Fremdwörtermissbrauch („Der Nektar ist ein Fluß“). Aus der monotonen Ansage im 
Flugzeug wird ein Boogie Woogie „Schmittisch Airways“. In „Sehnot“ geht es mit nautischer 
Terminologie um die rosarote Beziehungsbrille, in „Sixdas!“ um die Neidgesellschaft und in „Nimma 
dahoam“ wird klar, wie schmerzhaft der Verlust der Heimat sein kann. 
So nachdenklich Songs wie „Am Kinderbett“ auch sein können: Das Positive scheint in den 
Kompositionen und Texten von Martin Schmitt immer auch durch. Das wird einem spätestens bei der 
Ballade „Schau nach vorn“ klar. Konkrete Lebenshilfe wird einem schließlich mit „Aufbassn !“ zu 
Teil. Ob auf dem Display der Waage steht „bitte nur eine Person“ oder ob man beim Bungee-Jumpen 
nach dem Absprung hinter sich hört: „Halt! No ned!“ – oiso: Aufbassn! 
Weitere Infos unter www.martinschmitt.de 
 
Kartenvorverkauf:  
Waakirchen: Tel. 08021/901975 Getränke Rinner, Tölzer Straße 16 
Schaftlach: Tel. 08021/280 Lotto/Toto, Annelies Wagner, Alex-Gugler Str. 34 
Miesbach: Tel. 08025/70980 Das Gelbe Blatt, Schlierseer Str. 4 
Dürnbach: Tel. 08022/76465 Klaunig Optik, Dorfplatz 
KKB-Team: Tel. 08021/425 H. & R. Eder 

Einlass: 18.45 Uhr Beginn: 19.30 Uhr - Eintritt: 19,50 € (Vvk)  22,00 € (Ek) 
In der Aula der Grundschule Waakirchen 

Weitere Informationen unter: www.kkb-waakirchen.de   oder 
www.facebook.com/KleinkunstbuehneWaakirchen - Rückfragen unter 08021 425 
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Terminkalender für Januar 2019:

Gruppe	 Datum	 Ziel/Ansprechpartner/Anmeldung  
Gymnastik	 jeden Dienstag	 (außer Ferien) 20.00 Uhr Turnhalle,  
 		  abwechslungsreiche Gymnastik, Koordination und Kondition

	 anschließend: 	 21.00 Uhr Volleyball, Gerhard Greisinger, Tel. 8059

Skitour	 19.01.2019	 Leichte Skitour mit Martin Huber in den heimischen Bergen 
 		  Gehzeit ca. 2 Stunden. Anmeldung bei Martin Huber Tel. 

Kinderklettern 	 26.01.2019 	 Kinderklettern, Kletterhalle Bad Tölz 
 		  Anmeldung bei Joachim Riedle, Tel. 0162-7800393 
 		  oder joachimriedle@web.de	

Weitere Informationen können über die angegebenen Ansprechpartner oder im Internet unter  
www.av-waakirchen.de in Erfahrung gebracht werden.

Wir wünschen Euch ein gutes neues Jahr und viele erlebnisreiche und unfallfreie Touren. 
Die Sektion Waakirchen freut sich über rege Teilnahme.

Elisabeth Fischer (Schriftführerin)

DAV Sektion Waakirchen 

VdK Ortsverband Schaftlach - Waakirchen 
GEHEIMTIPP - ALBANIEN

8 Tage Flugreise - 01.05. bis 08.05.2019
Inklusivleistungen:         
* Flug mit Adria Airways nach Tirana
* 7x Übernachtung mit Halbpension 
   In guten, bewährten Hotels der 4* Landeskategorie
   (1x Tirana, 5x an der Riviera, 1x in Durres)
* 1 x Folkloreabend
* Besichtigungen von/in Himara, Saranda und Butrint, Gjirokastra,
   Appolonia, Durres und Kruja
* Ständiger deutschsprachiger Reiseleiter in Albanien
* Auslandskranken- und Unfallversicherung
 * VdK-Reisebegleitung
 * Ausführliche Reiseinformationen

Reisepreis:	 EUR 999 pro Person im Doppelzimmer
			   EUR 140 pro Person Einzelzimmerzuschlag

Auch Nichtmitglieder sind herzlich willkommen. Weitere Informationen/Prospekt  
erhalten Sie bei Monika Kreutzer, Telefon 08021-1630

Wir von Vorstandschaft und Ausschuss des  
TSV Schaftlach bedanken uns für die Treue und  

wünschen allen Mitgliedern, Eltern, Helfern,  
Freunden, Bekannten, Sponsoren  

und Gönnern des Vereins 
Frohe Weihnachten, Merry X-mas und 

einen guten und gesunden Rutsch 
ins Neue Jahr 2019 mit Schnee 

und vielen sportlichen Stunden!!! 
 

TSV 
Schaftlach 

www.tsv-schaftlach.de 
TSV Schaftlach auf facebook und instagram  
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Notdienste Apotheken (8:00 Uhr bis 8:00 Uhr des Folgetages - alle Angaben ohne Gewähr)

116 117 - die Notdienstnummer
Wer abends, nachts oder am Wochenende einen Arzt benötigt, bekommt unter der Telefonnummer 
116 117 schneller und einfacher Hilfe. Dies ist die Nummer für den ärztlichen Bereitschaftsdienst.
Diese Notdienstnummer ist bundesweit erreichbar und soll Anrufer, soweit möglich, automatisch mit dem nächst-
liegenden Bereitschaftsdienst verbinden, bzw. nennt dem Anrufer den notdiensthabenden Arzt in seiner Nähe.
 
Bei Lebensbedrohung wie Schlaganfall, Herzinfarkt und schweren Unfällen muss jedoch nach wie 
vor über den Notruf 112 der Rettungsdienst alarmiert werden.
Für die Anrufer ist die Nutzung der Notdienstnummer 116 117 kostenlos.

01.01.19 Di Markt-Apotheke Tel.: 08025 / 235 Marktplatz 1 83714 Miesbach
02.01.19 Mi Alpina-Apotheke  Tel.: 08022 / 74033  Miesbacher Str. 4  83703 Gmund-Dü rnbach
03.01.19 Do Oberland-Apotheke OHG Tel.: 08041 / 78410 Marktstr. 51 83646 Bad Tölz
04.01.19 Fr  Marien-Apotheke  Tel.: 08022 / 7276  Wiesseer Str. 6  83703 Gmund
05.01.19 Sa Seelaub-Apotheke Tel.: 08022 / 95030 Seestr. 17 83700 Rottach-Egern
06.01.19 So Löwen-Apotheke  Tel.: 08021 / 7084  Am Angerbach 11  83666 Waakirchen
07.01.19  Mo Markt-Apotheke Tel.: 08024 / 6500 Marktplatz 13 83607 Holzkirchen
08.01.19 Di Kloster-Apotheke Tel.: 08022 / 3419 Hauptstr. 17 83684 Tegernsee
09.01.19 Mi Antonius-Vital-Apotheke   Tel.: 08022 / 663600  Adrian-Stoop-Str. 7a  83707 Bad Wiessee
10.01.19  Do  Arnica Apotheke  Tel.: 08021 / 901677  Alex-Gugler-Str. 9  83666 Schaftlach
11.01.19 Fr Hof-Apotheke Tel.: 08022 / 4526 Rathausplatz 5 83684 Tegernsee
12.01.19 Sa Die Stadt-Apotheke Tel.: 08041 / 3796 Säggasse 12 83646 Bad Tölz
13.01.19 So Wallberg-Apotheke  Tel.: 08022 / 5352  Nördliche Hauptstr. 14  83700 Rottach-Egern
14.01.19 Mo Neue Hof Apotheke Tel.: 08041 / 7957281 Moraltpark 1d 83646 Bad Tölz
15.01.19 Di Alpina-Apotheke  Tel.: 08022 / 74033  Miesbacher Str. 4  83703 Gmund-Dü rnbach
16.01.19 Mi Bahnhof-Apotheke Tel.: 08041 / 2772 Bahnhofstr. 1 1/2 83646 Bad Tölz
17.01.19 Do  Marien-Apotheke  Tel.: 08022 / 7276  Wiesseer Str. 6  83703 Gmund
18.01.19 Fr Seelaub-Apotheke Tel.: 08022 / 95030 Seestr. 17 83700 Rottach-Egern
19.01.19 Sa Löwen-Apotheke  Tel.: 08021 / 7084  Am Angerbach 11  83666 Waakirchen
20.01.19 So Markt-Apotheke Tel.: 08024 / 6500 Marktplatz 13 83607 Holzkirchen
21.01.19 Mo Kloster-Apotheke Tel.: 08022 / 3419 Hauptstr. 17 83684 Tegernsee
22.01.19 Di Antonius-Vital-Apotheke   Tel.: 08022 / 663600  Adrian-Stoop-Str. 7a  83707 Bad Wiessee
23.01.19  Mi  Arnica Apotheke  Tel.: 08021 / 901677  Alex-Gugler-Str. 9  83666 Schaftlach
24.01.19 Do Die Stadt-Apotheke Tel.: 08041 / 3796 Säggasse 12 83646 Bad Tölz
25.01.19 Fr Engel-Apotheke Tel.: 08024 / 6850 Tölzer Str. 12 83607 Holzkirchen
26.01.19 Sa Wallberg-Apotheke  Tel.: 08022 / 5352  Nördliche Hauptstr. 14  83700 Rottach-Egern
27.01.19 So Oberland-Apotheke OHG Tel.: 08041 / 78410 Marktstr. 51 83646 Bad Tölz
28.01.19 Mo Alpina-Apotheke  Tel.: 08022 / 74033  Miesbacher Str. 4  83703 Gmund-Dü rnbach
29.01.19 Di Alte Stadt-Apotheke Tel.: 08025 / 1445 Schlierseerstr. 1 83714 Miesbach
30.01.19 Mi  Marien-Apotheke  Tel.: 08022 / 7276  Wiesseer Str. 6  83703 Gmund
31.01.19 Do Seelaub-Apotheke Tel.: 08022 / 95030 Seestr. 17 83700 Rottach-Egern

www.ewerk-tegernsee.de

Ihr verlässlicher 
Energieversorger aus 
der Region – mit über 120 
Jahren Erfahrung.

Unabhängig. Regional. Fair.



Digital- & Offsetdruck, Letterpress, Veredelung und Verarbeitung in Eigenproduktion. 
Einfach, erholsam und bequem alles aus einer Hand!
Persönliche Beratung bei uns in Holzkirchen oder bei Ihnen!

T 08022-81068, info@thamm-medien.de, www.thamm-medien.de

KunDEnBEraTung unD PrODuKTIOn:
83607 Holzkirchen - Föching, Hauptstraße 37, 
T 08024-9989-0, info@tt-print.de, www.tt-print.de

  Druckerei Werner Thamm   Sanktjohanserstraße 10   83707 Bad Wiessee

www.thamm-medien.de
info@thamm-medien.de   

Telefon 0 80 22 - 8 10 68
Telefax 0 80 22 - 8 31 04

St.-nr. 139 / 280 / 40075
uSt-idnr. De173125243

kreissparkasse miesbach-Tegernsee 
iBan: De71 7115 2570 0008 0100 35
Bic: BYLaDem 1 miB

Sanktjohanserstraße 10
83707 Bad Wiessee

Schönes aus Papier... u.v.m.     
Neben klassischen Druckerzeugnissen
fertigen wir unter der Marke Landzeit in 
Eigenproduktion hochwertige Produkte  
aus Papier an. Mit exklusiven Künstler- 
motiven oder aus unserer Ideenwerkstatt.
Zum Verschenken oder selbst behalten -
besuchen Sie uns!


